

Τίτλος Μαθήματος	Συγκριτικό Δίκαιο				
Κωδικός Μαθήματος	LLB381				
Τύπος μαθήματος	Επιλεγόμενο				
Επίπεδο	Πτυχίο (1ος Κύκλος)				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	3 <sup>ο</sup> ή 4 <sup>ο</sup> έτος / 6 <sup>ο</sup> ή 8 <sup>ο</sup> εξάμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	5	Διαλέξεις / εβδομάδα	1	Εργαστήρια / εβδομάδα	Δ/Υ
Στόχοι Μαθήματος	<p>Το μάθημα στοχεύει στην εξοικείωση των φοιτητών με την έννοια και λειτουργία του συγκριτικού δικαίου στη θεωρία αλλά και με την εφαρμογή της συγκριτικής μεθόδου στη πράξη. Μέσα από το μάθημα, και τη μέθοδο της μακροσύγκρισης, οι φοιτητές θα αντιληφθούν την έννοια αλλά και τα γενικά χαρακτηριστικά της κάθε νομικής οικογένειας. Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί όμως και στη μέθοδο της μικροσύγκρισης όπου θα αναλυθούν ειδικότερες ομοιότητες και διαφορές που υπάρχουν σε ζητήματα αστικού δικαίου μεταξύ των διαφόρων εθνικών νομικών συστημάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης.</p>				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Αναλύουν την σημασία του συγκριτικού δικαίου και την λειτουργία της συγκριτικής μεθόδου.</li> <li>• Αναγνωρίζουν τις βασικές οικογένειες δικαίων που υπάρχουν και να αξιολογούν τη σημασία των ομοιοτήτων και των διαφορών που υφίστανται μεταξύ τους.</li> <li>• Επιδεικνύουν κριτική γνώση των τρεχουσών συζητήσεων και μελετών συγκριτικού δικαίου αναφορικά με την εναρμόνιση και ενοποίηση βασικών θεμάτων ιδιωτικού δικαίου σε Ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο.</li> <li>• Εφαρμόζουν τη συγκριτική μέθοδο σε συγκεκριμένα θέματα ιδιωτικού δικαίου.</li> <li>• Αναλύουν το ρόλο του συγκριτικού δικαίου στην επίλυση ζητημάτων από Ενωσιακά και διεθνή δικαιοδοτικά όργανα</li> </ul>				
Προαπαιτούμενα	LLB120, LLB232	Συναπαιτούμενα	Δ/υ		
Περιεχόμενο Μαθήματος	<p>Το μάθημα αυτό αποσκοπεί στην κριτική κατανόηση της έννοιας και του περιεχομένου του συγκριτικού δικαίου και συμβάλει στη συνειδητοποίηση του ρόλου και της σημασίας του στο πλαίσιο των προσπαθειών σε Ευρωπαϊκό αλλά και σε διεθνές επίπεδο, για την θέσπιση και εναρμόνιση κανόνων ιδιωτικού δικαίου.</p> <p>Το μάθημα έχει ως σκοπό να εισαγάγει τους φοιτητές στην έννοια, στο περιεχόμενο και στη λειτουργία του συγκριτικού δικαίου. Μετά την παρουσίαση του θεωρητικού πλαισίου, της λειτουργίας της συγκριτικής νομικής μεθόδου και των βασικών αρχών της, το μάθημα θα προχωρήσει</p>				

	στην εξοικείωση των φοιτητών με τα θεμελιώδη χαρακτηριστικά των μεγάλων δικαιοσύνη οικογενειών. Σε μετέπειτα στάδιο το μάθημα θα εστιαστεί στη σημασία του συγκριτικού δικαίου και στην χρήση της συγκριτικής μεθόδου σε θέματα ιδιωτικού δικαίου και ειδικότερα στο ρόλο τους κατά τη θέσπιση, εναρμόνιση και ενοποίηση κανόνων ιδιωτικού δικαίου σε Ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο.		
Μεθοδολογία Διδασκαλίας	Διδασκαλία στην τάξη.		
Βιβλιογραφία	<p>Δεληγιάννη-Δημητράκου Χ, <i>Εισαγωγή στο Συγκριτικό Δίκαιο</i> (Εκδόσεις Σάκκουλα Α.Ε.)</p> <p>Δεληγιάννη - Δημητράκου Χ, <i>Εισαγωγή στο Συγκριτικό Δίκαιο</i>, (Εκδόσεις Σάκκουλα Α.Ε., Αθήνα - Θεσσαλονίκη)</p> <p>Μουσταίρα Ε, <i>Συγκριτικό δίκαιο. Πανεπιστημιακές παραδόσεις</i> (Αντ. Ν. Σάκκουλας)</p> <p>Zweigert K &amp; Kötz H, <i>An introduction to comparative law</i> (Tony Weir tr, OUP)</p> <p>Reimann M and Zimmermann R (eds), <i>The Oxford handbook of comparative law</i>, (OUP)</p> <p>Wilhelmsson T, <i>Private Law and the Many Cultures of Europe</i>, (Kluwer Law International)</p>		
Αξιολόγηση	Εξετάσεις	70%	
	Εργασίες	20%	
	Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη	10%	
		100%	
Γλώσσα	Ελληνικά		